



ID PROCEDURA N. 98639127 – Procedura aperta per l'affidamento quadriennale del servizio di recapito della corrispondenza dei programmi screening e comunicazioni ripetitive dei Dipartimenti Veterinario e delle Cure Primarie per la ATS Brianza (capofila), Bergamo, Insubria, Città Metropolitana Milano e Montagna.

RISPOSTA CHIARIMENTI del 17.07.2018 pubblicata sul sito aziendale e sulla piattaforma Sintel in data 18.07.2018:

DOMANDE del 17.07.2018

1. *Spettabile Stazione Appaltante, in merito a quanto descritto all'art. 8 punto 1 del capitolato per quanto riguarda il Servizio di Recapito, è plausibile ipotizzare nel corso dello svolgimento dell'appalto la possibilità di furto, smarrimento e/o ritardo nella consegna di alcune missive; l'attuale formulazione delle penali implica l'impossibilità da parte degli operatori economici di valutare correttamente l'ammontare finale di tali penali. Si chiede pertanto se possano essere ritenuti congrui i termini di 5 e 7 giorni lavorativi "a partire dalla data di presa in carico della missiva" come termini massimi oltre i quali cessa l'applicazione della penale stessa.*

2. *Spettabile Stazione Appaltante, si chiede di chiarire, con riferimento all'art. 8 punto 2 del capitolato:*

- a. Quali siano le casistiche che comportano l'applicazione della penale pari ad euro 200,00*
- b. se la suddetta penale si cumula con quella prevista al punto uno dell'art. 8*

RISPOSTA del 18.07.2018

Si riscontra la richiesta di chiarimenti, in data 17.07.2018, sopra richiamata, per comunicare quanto segue:

1)

Relativamente agli SLA, riguardanti il recapito delle missive, riportati nell'art.4 del Capitolato Speciale d'Appalto, si ricorda che, essendo andata deserta la gara precedente per il "Lotto n. 2 Recapito", la scrivente Agenzia ha dovuto indire nuovamente la gara di cui trattasi modificando gli stessi portandoli rispettivamente da **3 giorni** lavorativi a **4 giorni** lavorativi per le consegne della posta ordinaria nei **capoluoghi di provincia** e nelle **aree metropolitane**, e da **5 giorni** lavorativi a **6 giorni** lavorativi per le consegne da effettuarsi nelle aree **extra urbane**, sia per la posta ordinaria che per le Raccomandate.

Pertanto gli SLA previsti nell'art. 4 del Capitolato Speciale d'Appalto, non possono essere modificati, poiché verrebbero alterate le originarie condizioni di gara.



Per quanto riguarda l'ammontare finale delle penali lo stesso non può superare il 10% dell'importo netto complessivo di contratto, come previsto espressamente dall'art. 113 bis del D-Lgs n. 50/2016 e s.m.i. intervenute con il D.Lgs n. 56/2017, **per cui il limite massimo raggiungibile** è definito e regolato dalle disposizioni di legge.

Relativamente all'ipotesi di furto o smarrimento di alcune missive, il paragrafo **"Tempistiche di consegna"**, art. 4 del C.S.A., prevede espressamente che nell'evenienza di tale ipotesi *"L'aggiudicatario dovrà adottare e rendere note tutte le precauzioni e gli accorgimenti necessari per evitare che i documenti ricevuti subiscano smarrimenti, ritardi, danneggiamenti o mancato recapito per qualsiasi motivo."* per cui solo dopo l'avvenuta esplicitazione, a cura dell'aggiudicatario, delle motivazioni che hanno determinato il verificarsi dell'evento, l'ATS di competenza, potrà provvedere a valutare l'eventuale applicazione della penale di cui all'art. 8 del C.S.A., che potrà raggiungere per eventi gravi, nel caso di **conclamata e dimostrata inadempienza da addebitare all'aggiudicatario**, l'importo massimo di cui all'art. 8 del C.S.A. (... *"sino ad € 200,00 (duecento) per ciascun inadempimento."*).... avendo la ATS competente ampio margine per valutare attentamente la gravità dell'evento contestato, prima di procedere alla quantificazione ed eventuale applicazione della penale.

Nel caso di ritardato nella consegna, l'eventuale penale applicabile da ciascuna ATS di competenza sarà pari ai valori previsti nell'art. 8 del C.S.A., *"...per ciascun giorno di ritardo, una penale pari al corrispettivo unitario offerto in gara, dall'aggiudicatario, moltiplicato per il numero di pezzi recapitati in ritardo"*.

2a) In ordine al quesito n. 2, lett. a), le casistiche per le quali ricorrerà la valutazione dell'eventuale applicazione della penale sono tutte quelle che riguarderanno il mancato adempimento delle obbligazioni derivanti dal contratto, e riportate nel Capitolato Speciale d'Appalto.

2b) In ordine al quesito n. 2, lett. b), la eventuale penale da applicare a cura di ciascuna ATS competente non sarà cumulabile con la penale derivante dal ritardo nella consegna, fermo restando che in nessun caso l'ammontare complessivo delle penali potrà superare il limite del 10% dell'importo netto di contratto, come sopra specificato.

Distinti saluti.

F.to II R.U.P.
Arch. Leonardo Sferrazza Papa